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1.5  Zmvavtidpoaon (1) o HCO; cvpmepipépeton cov Péon

0 H,O cav o0&
10 H,CO,; cav 0&d
to OH™ ocav Baon

2y avtidpaon (2) to HCO; cvumepipépetar cav o0&

Zntnpo 2
21 )

B)

Y)

22 )

0 H,O cav Béon
10 CO;* cav Béon

10 H,0" cav 0&d

AdBog. Agv vtokovel oto kavova tov Hund. Ta nAektpdvia TpoTiody
Vo KATaAAPBOVY S10pOPETIKA TPOYLOKA LE TapdAAnAa SPIN o€ pia
VIOOTIRAS, DOTE TO GLVOAIKO SPIN va givar péyioto. To cwoto givarl:

[ B

1s 2s 2 2y 2

r r + / 4 r r 7
Ad0B0o¢. To katov A™ €xetl éva nhektpovio Ayotepo amd 10 A. Ta 11
NAEKTPOVIN TOV A €lval e TNV TOPAKAT® KATOVOUN:

1%, 28, 2p°, 3s-.

To A aviket otn 1" opdda Tov meP10dikon mivaka.
X®0T0.

Ta aixOola R epeaviCovv +I emaywywd goawvouevo. To pavopevo
a6 etvar evtovotepo oto CH3CH,COOH amd 611 610 CH3COOH pe
anotéreopa 10 H tov COOH va anoondrtatl ducokordtepa 6T
CH3CH,COOH. 'Etot 10 pomavikd o0& eppaviCeton acbevéotepo.

HAextpoviakég dopég:
0: 1€, 2¢, 2p*
S 1<%, 2¢°, 2p°, 3¢, 3p*
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i)

i)

iv)

mEw e

C,Hy4: ovvtaktikog tomog: H—-C=C—-H

|
H H

Apa &xel So ko 1.
H

I
CH3CN: cvvtaktikog tomog: H-C—-C

I
H

N

Apa éyel 5o Ko 2.

H+
CH3COOCH3 + HoO=—=CH3;COOH + CH3;0H

OH
H* |
CHg—C = CH2 + Hzo —bCHg—C— CH3

| I
CH3 CH3

O
H>SO4 I
CH;—-C=CH+H,O — CH3-C-CHj;
HgSO,

n CH;O + H,O ——»CH30OH + OH"

CH3;ONa+ H,O —CH3;0OH + NaOH } OeKTEC KoL 01 50
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I
@ (i) CH; — CH = CH, + HCl — CH3 — CH — CHs
(A)
cl
I
(i)  CHs—CH—CHs + CHz — ONa"—» CH3 — CH — O — CH; + NaCl
(I I
CHs
Cl OH

I I
(i)  CHz—CH—CHs+AgOH_—, CHs;—CH —CHs + AgCl (9

(B)

OH 0
I I
(iV)  CHg—CH—CHj + |O]—* CHz— C —CHs + H,0
(A)

Cl
. I
B) >mv avtidpaon (i), To CHz — CH — CH3 givat 10 kOp1o mpoidv, Adym tov
kavova tov Markovnikov. Agvtepgvov mpoidv givar To:
CH3; —CH, - CH, - ClI.

v () mpocbikn
(i) VITOKOTAOTOOT
(iii)  vmoxatdotaon
(iv)  o&eidwon

o) [Tpaypatomolovvion o1 TapaKAT® avIOPAGEIS 0EEIdMONG:

0] CH3;—CH,;-OH + |O]| —* CH3-CH =0 +H,0
(A)
(i) CH3 - CH; —OH + 2|O0] ——CH3 - COOH + H,0
(B)
‘Ecto 6t avtidpovv X mol CHz — CH, —OH oty (i) ko y mol
CHz — CH; —OH o1 (ii). Ao T1g ynuikég eEIl6MGELG TPOKVTTEL:

Q) x mol CH; —CH, —OH —— xmol CH;—CH =0
(i) y mol CH3 — CH; — OH —— y mol CH3 — COOH



Am6 1o NaOH, 0a e€ovdetepmbei OAN 1 mocotnta ¢ (B), dniadn ta y mol:

(ili)  CH3z—COOH + NaOH—— CH3; — COONa+ H,0O
y mol y mol

H mocdémta 6pwg tov NaOH gtvan yvoot:
n=C_C-V =0,05 L-lmT01 = 0.05 mol NaOH

Yvvenac: y = 0,05 mol (1)
H péala tov CH3COOH (MB=60) givou: 0,05-60 = 3g B

B) SOuQova e TV aoknon etvat:
Me non = Men cro + Men, coon (1)
‘Exovpe:
(x+y) mol CH3CH,OH (MB=46)
x mol CH;CHO (MB=44)
y mol CH;COOH (MB=60)

Emopévoc and 11g oyéoeig (I) kan (IT) £xovpe:
(x+0,05) -46 = x-44+0,05-60= x = 0,35 mol
H pala g CH3CHO Ba eivar: 0,35-44 = 15,49 A.

Zntmpoe 4
o) ‘Eotw C M n apyikr ovykévipwon tov HA o10 didhvpa A. I'o tov 10vTiopuo
tov HA €yovpe:
M) HA + H,O —> A" + H30"
apy. C - -
0VvT. -X
Topay. +X X
Tehka C-X X X

OndTE GTNV 1OVTIKT) 160PPOTTIOL EYOVLLE:
[HA]=C-x=CM
[AT=X
[H30+] =X
AMG: pH=3 < [Hz0" = 10° M= x = 10° M
Ao v ékppaon ¢ Kz tov HA €yovpe:

_ [AT][H,0"] 6_ 107107
Ka(HA) [HA] =10

Ondte 0 Pabuog ovtiopov Oa givar:
-3

=C=1M

X
O=—=0=
C
H otabepd 1ovtiopnot tov HB pmopet va mpokdyet pe an’ evbeiog
avtikotdotacn oto vopo tov Oswald:
2
Ka(HB) «wao--C

Etvar: = 10° ku C=2M =K, =2:10°

=a=107(0,1%)




B)

Y)

Hapamipnon: H otabepd Kynp) pmopet va mpoxdyet and v woppomio
ovtiopov tov HA, 6nwg €yve pe 1o Babud ovtiopov tov HA.

Ta 00 0&€a HA ko HB Bpiokovtat 6to 1010 d10A0TH Ko oty ida
Oepuoxpacio, cuyKpivovUE ETOUEVOS TIC GTAOEPES 1OVTIGLOD TOVG:

Koy = 2:10° > Koy =10°

Apa to HB givar 1oyvpdtepo 0&0 and to HA.

‘Ecto 611 mpocBétovue X mol NaOH oto didhvua A. H cuykévipmon tov

NaOH 0a sivo:
_x mol

0,2

[Tpaypatomoteital n mopaxkdt ovtiopaocn eEovdetépwong. Emeldon 1o teAikd
dtdhvpa gtvor puOpoTikod, Oa avidpacet OAo o NaOH kot Oa tepiocéyel HA:

=5x M (0 6yKog Tapapével otadepdg)

M) HA +NaOH — NaA + H,0
apy. 1 5x

0VT. -5x -5x

Tapay. +5X

Tehxd 1-5X - 5x

210 TeEAIKO dtdhvpa Oa Eyovpe Aoudv:
Coééog = (1'5X)M

NaA ——Na' + A’

SXM SXM
8T’|)\.(18T:| CﬁfiﬁﬂQ(A-) =5xM
Avtikabiotovue otnv e&icworn Henderson — Hasselbalch:
5x

1-5x

Cﬁdcnq -6
pH = pK, + log———= = 7 =-log10™ + log

o&éog

:x:%mol NaOH



